Шакирова Галия Кажияхметовна

Тема урока: Количественные числительные. Изменение числительных по падежам, по родам.   

Класс 4 

Цель урока: Ознакомить с понятием «количественные» числительные, с изменением количественных числительных по падежам и родам.  

Задачи урока: 

1.Образовательные: .

· в процессе наблюдения за  частями речи подвести учащихся к самостоятельным выводам о том, что такое  имя числительное, какова его роль в русском языке ;

· познакомить с понятием «количественные» числительные, с изменением количественных числительных по падежам и родам;

· обобщение и углубление знаний о частях речи - именах, формирование навыка каллиграфически правильного письма.

2.Развивающие:

· развивать устную речь учащихся, совершенствовать культуру речи детей;

· развитие орфографической зоркости ,расширение кругозора младших школьников

· развивать интеллектуальные способности учащихся: речь, внимание, память, мышление, наблюдательность.

· развивать способность к рациональной организации своего труда и рабочего места. 

3.Воспитательные:

· воспитание любознательности, пытливости при получении знаний;

· формировать интерес к изучению родного языка;

· воспитывать чувство взаимоуважения, взаимовыручки, аккуратность. усидчивость, самостоятельность, дисциплинированность.

оборудование к уроку; компьютер, проектор, интерактивная доска

Прилагаемые медиаматериалы: презентация к уроку

Использованная литература и ресурсы сети Интернет (адреса сайтов): ПроШколу.ру

Структура урока (план, отражающий этапы урока)
1. Оргмомент 

2. Минутка чистописания 

3. Синтаксическая пятиминутка 

4. Изучение темы.

5. Физминутка 

6. Закрепление изученного. 

7. Домашнее задание

Раскрытие содержания этапов урока
Ход урока
	Этап
	Действия учителя
	Действия обучающихся
	ИКТ

	Орг. момент
	Создание эмоционального настроя.
	Настраиваются на урок
	

	Минутка чистописания
	На доске  две записи:

1.солнце,за,скрылось,низкое, деревьями.                                               
2(.В) школьном с..ду растут цв..ты.

прописать букву, находящуюся в записи, которая является предложением. А именно в слове, которое изменяется по временам. Буква это обозначает согласный, непарный, твердый звонкий звук.


	Буква Рр.


	

	
	Предлагает обучающимся прочитать  предложение и сформулировать задание.
	Обучающиеся формулируют: Раскрыть скобки, закрыть окошки.
	

	Синтаксическая пятиминутка.
	Предлагает обучающимся выполнить полный синтаксический разбор предложения  

Снежные хлопья легли на землю.
	У доски ученик выполняет полный синтаксический разбор.
	

	Изучение темы.


	- Какова тема сегодняшнего урока, вы узнаете, если выполните несколько заданий.
	
	

	1. Стадия вызова

	
	Предлагает расшифровать запись на слайде
	
	ИД  Внизу слайда открывается шторка(Широкое понятие, среднее понятие, узкое понятие).   Дети работают в интерактивном режиме: вставляют понятия напротив слов. Растение  (Широкое понятие)                                                                                                          

Дерево   (среднее понятие ) Береза (узкое понятие).
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	Предлагает обучающимся

- Прочитайте слова в строчке.

- Скажите ,какую можно с ними выполнить работу?
	Из слов в отдельной строке можно составить такую же смысловую пирамиду.
	ИД
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	Предлагает обучающимся с помощью системы PROclass выбрать  правильный ответ

(А)
	Обучающиеся делают  выбор
	ИД
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	Найдите общее в словах обеих пирамид?
	Что все эти слова –– это части речи
	

	
	В чем отличие?
	им.сущ. и им.прил.
	

	
	Каким одним словом можно назвать эти части речи?
	имена
	

	
	Какую еще часть речи можно подвести под эту группу имен?
	числит
	

	
	Предлагает обучающимся сформулировать тему урока
	Имя числительное


	экран закрывается

	2. Стадия осмысления

	Таблица ЗХУ

З-то,что я знаю

Х-хочу узнать

У-что я узнал

	Предлагает обучающимся обсудить  в парах вопросы:

-Что вы знаете об этой части речи

-Что узнали нового?


	Работа в парах 

- И.числительное – что это часть речи, самостоятельная часть речи.

- Отвечает на 
вопросы? Сколько, который?
	

	
	- Если это самостоятельная часть речи, то по каким трем особенностям мы должны любую часть речи различать?


	1. на какой вопрос отвечает

2. что обозначает?

3. как изменяется?
	

	
	- Так чего мы не знаем?
	Как изменяется?
	

	Прием. Игра «Верите ли вы, что…»
	Предлагает обучающимся несколько версий по теме урока.

 Там где, уверены в выдвинутой гипотезе, нужно доказать. Если не уверены, так и говорите.
	Обучающиеся соглашаются либо опровергают выдвинутые гипотезы
	Слайд
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	Изучение темы. Прием «Инсерт»
	Предлагает обучающимся с.7 упр.332. прочитать сообщение и с помощью таблички-подсказки «Инсерт» сделать нужные пометки на полях.

.V- то.что уже было известно.

.!- новая информация.
	Обучающиеся выполняют задание
	экран закрывается

	
	Предлагает обучающимся рассказать что нового узнали?
	Обучающиеся отвечают .


	

	ФИЗМИНУТКА
	Предлагает обучающимся руками показывать части тела, о которых говорится (один предмет -одной рукой, два предмета - двумя руками), а когда услышите слово наоборот, повернитесь вокруг себя на месте.
Одна дана нам голова,

А глаза два

И уха два,

И два виска, и две щеки.

И две ноги ,и две руки.

А будь у нас, наоборот,

Одна рука,одна нога,

Зато два рта,два языка,

Мы только бы и знали,

Что ели и болтали.

-О каком пункте правила говорится в этом  шуточном стихотворении?

-Приведите примеры из текста.
	Обучающиеся выполняют задание
	

	Закрепление изученного.
	Предлагает обучающимся сделать  вывод об изученном материале, обобщить в виде схемы.
	Обучающиеся выполняют задание
	Слайд
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	Прием» Толстые –тонкие вопросы»
	Предлагает обучающимся задать первый ряд второму ряду толстые вопросы, а второй первому тонкие об именах.

	Обучающиеся выполняют задание.
	

	
	Предлагает обучающимся Упражнение 333.

Просклонять сочетания слов по вариантам.

Iв.один леденец,два леденца.

IIв.одна конфета,две конфеты.

	Обучающиеся выполняют задание
	

	
	Предлагает обучающимся выполнить взаимопроверку при помощи упражнения «Разведчики»
	Обучающиеся выполняют задание
	

	Рефлексия.

	
	Обучающиеся выполняют задание с опорой на слайд ответить на вопрос:

 -Что нового узнали об имени числительном?
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	Домашнее задание
	Комментирует домашнее задание. Упр.329.правило на стр.7    

	Записывают задание в дневник
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Слова:



шапка, головной убор, меховая шапка
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Верите ли вы, что……….

   …..имя числительное -  это служебная часть речи
…..имена числительные изменяются по падежам
…..имена числительные изменяются по временам
…..имена числительные изменяются по родам
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ИМЯ  ЧИСЛИТЕЛЬНОЕ

ОБОЗНАЧАЕТ

КОЛИЧЕСТВО

ИЗМЕНЯЕТСЯ ПО ПАДЕЖАМ, ПО РОДАМ (ОДИН, ДВА)

ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОС СКОЛЬКО?

КОЛИЧЕСТВЕННЫЕ  ЧИСЛИТЕЛЬНЫЕ


















Выберите вариант правильного ответа:

A) Головной убор

     Шапка

     Меховая шапка

                             B) Шапка

                                  Головной убор

                                  Меховая шапка

                                                   C) Головной убор

                                                        Меховая шапка

                                                        Шапка 















BuGepuTE B3puanT pasnbHOro oTeeTa:







Растение

Дерево

Береза



Широкое понятие,среднее понятие,узкое понятие














sPactenne
[lepeso
+Bepesa

LLinpokoe noHsTHe,cpeaHee
NIOHSTHe,y3Koe NoHsTHe.





